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الطبيةالأولى / التكنولوجيا الوحدة   

 عدد الأجهزة الطبية المستخدمة في بيتك ؟

 جهاز قياس الحرارة ) الترمومتر(. -1

 جهاز قياس الضغط. -4

 جهاز قياس السكر. -3

 ما المقصود بالتكنولوجيا الطبية؟

 هي جميع الأدوات والمنتجات المستخدمة في المجال الطبي ابتداءً من التشخيص للمرض وانتهاءً بالعلاجات المختلفة للمرض .

 ما دور التكنولوجيا في ميدان العلوم الطبية ؟

   .تهتم بتطوير أجهزة طبية وتقنيات للتعامل مع القضايا الطبية -1

 مشكلات الجسم البشري الناتجة عن الإصابات.تتعامل مع  -4

 تشخيص الأمراض وعلاجها. -3

 عدد العمليات الجراحية التي تجرى بواسطة التكنولوجيا ؟

 قسطرة القلب. -1

 في الكلى. تفتيت الحصى -4

 غسيل الكلى. -3

 ما هي أمراض القلب ؟

 في شرايين القلب . أو تصلب  هي عبارة عن تضيق أو انسداد

 شرايين القلب ؟ ما هو سبب ضيق 

ترسبات دهنية تسمى بلاك على السطح الداخلي لشرايين القلب ، مسببة إعاقة مرور الدم خلالها ، والذي قد يستوجب  تجمع

 توسيع التضيق باستخدام القسطرة .إجراء عملية جراحية ل

 طرق توسيع تضيق شرايين القلب ؟اذكر 

 وبها :لاجها لعمل أي إجراء جراحي ومن عي: فتح الصدر جانبياً من الجهة المراد عالقلب المفتوح -1

 تشكل خطر على حياة المريض. - أ

 .وتحديد مكان ومدى تضيقها صعوبة تشخيص فيما إذا كان هناك تضيق في شرايين القلب - ب

 

 قسطرة القلب. -4

 

 بطريقة لتحديد مكان ومدى التضيق وبدون إجراء شق كبير في الصدر. فكر

نحدد مكان التضيق في شرايين القلب عن طريق إدخال أنبوب مجوف سمكه قليل ، عن طريق فتح جرح لا يزيد عن 

الأنبوب على كاميرا في مقدمته ، سم في أعلى الفخذ ويدخل الانبوب من الوريد الفخذي ليصل إلى القلب ، يحتوي 1

 .هذه العملية تسمى بقسطرة القلب ،ويمكننا حقن مادة ملونة داخله لنحدد مكان التضيق تماماً وكميته
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 فكرة فورسمان لاكتشاف أسرار القلب

 خدر نفسه تخديراً موضعياً. -1

 الأيمن من القلب.سنتمتر إلى أن وصل إلى البطين 56ادخل عبر أحد شرايين يده سلكاً مجوفاً ييلغ  -2

 قام لأول مرة في تاريخ الطب بتصوير نشاط وعمل القلب ) قسطرة القلب ( بواسطة الأشعة السينية . -3

 

 م. 1565ملاحظة: حصل اندريه وديكنسون مع فورسمان على جائزة نوبل عام 

 

 عرف قسطرة القلب ؟

وذلك عن طريق نفخ بالون صغير في الجزء المسدودة، وهي إجراء جراحي يتُخَِذ بغرض فتح شرايين القلب الضيقة 

   .المسدود داخل الشريان، بغرض المساعدة في توسيعه

 عدد أنواع القسطرة ؟

 .القسطرة التشخيصية  - أ

 القسطرة العلاجية. - ب

 كيفية إجراء القسطرة التشخيصية ؟

عند ذلك وفي شرايين القلب من خلال أنبوب طويل ورفيع حتى تصبح الشرايين واضحة  ملونة سائلة مواد حقنيتم 

 يتم تصويرها بالأشعة السينية بهدف الكشف عن تصلب أو انسداد أو تضيق شرايين القلب، وتحديد الخطة العلاجية.

 

 كيفية إجراء القسطرة العلاجية ؟

 

الون صغير عبر شريان الفخذ وصولا الى الشريان التاجي الضيق في نهايته بثم سلك  يتم إدخال أنبوب القسطرة   -

 .المراد توسيعه

 .يتم نفخ البالون بدقة ليتوسع الشريان  -

 .وفي معظم الأحيان توضع دعامة معدنية داخل الشريان لإبقائه مفتوحا  -

 قارن بين القسطرة العلاجية والقسطرة التشخيصية من حيث :

 العلاجية التشخيصية وجه المقارنة
 اكتشاف انسداد أو تضيق شرايين القلب. الغرض

 تحديد طرق العلاج.
 .توسيع تضيق شرايين القلب

 ساعات 6تستغرق  دقيقة . 31إلى  11تستغرق من  الوقت

في شرايين ملونة  سائلة حقن مواد - الطريقة
 .القلب

تصوير الشرايين بواسطة الأشعة  -
 السينية

صغير إدخال سلك في نهايته بالون  -
 وصولاً للشريان.

 نفخ البالون. -
وضع دعامة داخل الشريان لإبقائه  -

 مفتوحاً 
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 ما أهمية الكاميرا في جهاز القسطرة ؟

 تساعد الطبيب على رؤية شرايين القلب وتحديد إذا ما كان فيها تضيق أم لا ، أو أن هناك أي مشكلة أخرى.

 ما الأشعة المستخدمة لأخذ صور للشريان المتضيق ؟

 .بعد حقن المادة الملونة نستعمل الأشعة السينية لتصوير القلب حيث تظهر الشرايين وكأنها خارطة واضحة 

 ما أهمية جهاز الحاسوب في عملية القسطرة ؟

 جميع هذه التقنيات تستخدم بقيادة الحاسوب ويتم الكشف عن القلب وشرايينه على شاشة الحاسوب.

 ية أنبوب القسطرة ؟ما أهمية البالون الموجود في نها

 يعمل البالون على توسيع شريان القلب.

 كيف تتدخل التكنولوجيا لمنع تكون تضيقات مرة أخرى ؟

 توضع شبكة معدنية داعمة مصنوعة من التيتانيوم لتقلل من فرص عودة التضيق إلى مكانه مرة أخرى.

 ملاحظة :

 دقيقة وهي غير مؤلمة. 61-31تستمر عملية القسطرة من  -1

 والمريض تحت تأثير المخدر الموضعي. إجراء العملية يتم -4

 تجرى عملية القسطرة على أساس مغادرة المريض مباشرة للمستشفى. -3

 عملية قسطرة القلب مكلفة نوعاً ما . -2

تحتاج عملية قسطرة القلب إلى طبيب أخصائي بارع لإجرائها، له خبرة في التعامل مع الأجهزة الطبية الحديثة التي  -2

 تكنولوجيا.تعمل بال

 

 ما التدابير الواجب اتخاذها للوقاية من تصلب الشرايين وتضيقها ؟

 المراقبة المنتظمة لمرضى السكري. -1

 إنقاص الوزن -4

 معالجة ارتفاع ضغط الدم. -3

 تنظيم ارتفاع الكوليسترول والدهون في الدم. -2

 الإقلاع عن التدخين بشكل تام، والقيام بالتمارين الرياضية. -2
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 ي الكلىتفتيت الحصى ف

 ما هي الكلية ؟

 سم.14بني مائل للحمرة، حيث يبلغ طولها حوالي  الونه  الفاصوليا تشبه حبة هي عضو هام من أعضاء جسم الإنسان 

 عدد فوائد الكلى ؟

 .تتولى مهمة تخليص الجسم من السموم وإخراجها منه عبر البول -1
 عن توزيع الماء والأملاح في جسم الإنسان. مسئولة  -4

 المقصود بالحصى في الكلية ؟ما 

عبارة عن جسم صلب يتشكل في الكليتين ويتفاوت حجم هذه الحصى من حجم صغير قد لا يرى بالعين المجردة إلا بالمجهر 
 . سم 2إلى حجم يقارب قطرها حوالي 

 عدد طرق تفتيت الحصى في الكلى ؟

 باستخدام المنظار . -1

 باستخدام الموجات الصادمة. -4

 استخدام المنظار في عملية إزالة الحصى من الكلية ؟كيف يمكن 

بتمرير أنبوب رفيع مجهز بكاميرا من خلال مجرى البول و المثانة وصولا إلى الحالب .و بمجرد أن يتم  الطبيبيقوم 

 تحديد موقع الحصى، يتم تفتيتها باستخدام أداة صغيرة الى قطع صغيرة تنزل مع البول . 
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 المقصود بالموجات الصادمة ؟ ما

هي أمواج كهرومغناطيسية يتم إطلاقها من جهاز خاص لهذا الغرض ، وتسلط على المنطقة المصابة بالحصوة ، 

 تصدم هذه الأشعة بها لفترة من الوقت لا تتجاوز ساعة فتفتتها ، فتنزل الحصوة من الحالب على شكل رمل ناعم.

 أو 

تنتج عبر جهاز يطلق أشعة كهرومغناطيسية مركزة على الحصى لتفتيتها ومن ثم تخرج عبارة عن موجات صوتية مركزة 

 عبر البول.

 كيف يمكن تحديد مكان الحصى بدون منظار؟

 الأشعة فوق الصوتية ( –نحدد مكان الحصوة عن طريق التصوير التلفزيوني ) الألترا ساوند 

 .ترتد من الحصوة ولا تخترقها ، فتظهر بوضوح على الصورةأو عن طريق التصوير الإشعاعي ، فالأشعة السينية 

 كيف يمكن إزالة أو تفتيت الحصى باستخدام الموجات الصادمة ؟

 يمكن التي و صغيرة حصى الى الكبيرة الكلى حصى تفتيت إلى تؤدي اهتزازات لإحداث قوية صوتية موجات استخدام يتم

 .البول في تمريرها

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 استخدام المنظار لإزالة الحصى وتفتيت الحصى بواسطة الموجات الصادمة؟قارن بين 

 الموجات الصادمة لإزالة الحصى استخدام المنظار لإزالة الحصى
وتخترق سم ،1تفتح أربعة جروح صغيرة لا تتعدى  -

  الكلية.

 لا نحتاج لجرح المريض. -
 

يدخل أنبوب طبي معدني إلى الكلية ويقوم الطبيب  -
 يدوياً أو بالليزر.بتفتيتها 

لا تحتاج إلى إدخال أي تقنيات داخل جسم  -
 المريض.

 لا نحتاج لتخدير. - يحتاج المريض لتخدير كامل . -

 يعود المريض لبيته في نفس اليوم. - يبقى المريض في المشفى لمدة يوم بعد العملية. -
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 غسيل الكلى ) الكلية الصناعية (

 الكلى ؟ وظائفعدد 

 .الجسم من السموم وإخراجها منه عبر البولتتولى مهمة تخليص  -3
 عن توزيع الماء والأملاح في جسم الإنسان. مسئولة  -2

 .ا، وذلك لتنقية الدم وإنقاذ حياة المريضظائف، فلا بد من غسيل اصطناعي لهحين تفشل الكلى في القيام بهذه الو ملاحظة :

 ما المقصود بالفشل الكلوي ؟

 الوظيفي للكليتين والمتسبب في تراكم نواتج الفضلات . الاضطراب الناجم عند الاختلال

 اذكر اسباب الفشل الكلوي؟

ينجم الفشل الكلوي عن التراكم البطيء للفضلات مثل البولينا والأملاح والمياه الناتجة عن الأيض الغذائي مما يؤدي  إلى فشل 
 الكلى في أداء عملها بالشكل الصحيح.

 عدد طرق علاج الفشل الكلوي؟

تعويض فقدان عمل  بهدف هي تقنية تهدف لإزالة الفضلات والمواد السامة من الجسم غسيل الكلى ) الكلية الصناعية (: -1

 .لوظائفها الكلى في جسم الإنسان المصاب

تعد الطريقة  .الفشل الكلوي لمريض  من شخص لزراعتهانقل كلية متبرعة يتم فيها هي عملية جراحية  زراعة كلية :  -4

 الأفضل لعلاج الفشل الكلوي إذا كانت حالة المريض تسمح بذلك.

 ما هي  شروط زراعة الكلية ؟

 حالة المريض تسمح بعملية زرع الكلى. -1

البحث عن كلية مناسبة للمريض التي قد تستغرق وقتاً طويلاً  مما يسبب تراكماً للمواد السامة و قد تشكل خطراً على حياة  -4

 الإنسان.

 بعد إجراء العملية.الكلية المزروعة  جسم المريض قد يرفض -3

 الفشل الكلوي . لمرضىصعوبة زراعة كلية  /علل

 لان عملية البحث عن كلية مناسبة للمريض قد يستغرق وقتاً طويلاً بالإضافة إلى عدم وجود متبرع .

 عرف الانتشار الغشائي ؟

 محلول حول غشاء شبه منفذ كالسلوفان.هي فصل المكونات الذائبة في أي 

 جهاز الكلية الصناعية( ؟الديلزة ) ما المقصود ب

استخلاص مادة البولينا من دم المرضى المصابين بالفشل الكلوي ، عن طريق جهاز يحتوي على محاليل معينة يمكنها  هو
 الدورة الدموية للمريض.استخلاص مادة البولينا من دم المرضى ، ثم إعادة دفعه مرة أخرى إلى 
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 ؟ ) الكلية الصناعية (  كيف يمكن استخدام التكنولوجيا في غسيل الكلى

تم ضخ الدم من الجسم عبر خراطيم صناعية موصولة بجهاز تنقية الدم. ويتكون الأخير من أغشية سائلة يرشح الدم عبرها ي
 .رة أخرى إلى الجسمفيخرج من الجهة الأخرى نظيفا خاليا من السموم، ليتم إرجاعه م

 

 

 

 

 

 

 

 

يمكن من خلالها توصيل دم مريض الفشل الكلوي بالكلى  هي وصلة تثبت بين الشريان والوريد في رسغ اليد. الفستيولا :
 الصناعية لغسله ، وثم إعادة ضخه مرة أخرى إلى المريض.

 ملاحظة :

 الانتشار الغشائي.م إلى فكرة  1861توصل العالم الاسكتلندي توماس جراهام عام  -

بما يسمى بعملية الديلزة ثم طور فكرته هذه باختراع هذه الفكرة  م  1122عام  سخر العالم الهولندي وليام كولف -

 جهاز الكلية الصناعية.

 ما مصير مرضى الفشل الكلوي لو لم تكن هناك تكنولوجيا الكلية الصناعية؟

 الفشل الكلوي في أيام.لو لم يكن هناك جهاز غسيل الكلى لمات مرضى 

 ما أهم أجزاء الكلية الصناعية ؟

 أهم أجزاء الكلية الصناعية الغشاء شبه النفاذ.

 ؟ الغشاء شبه النفاذما المقصود ب

هو عبارة عن غشاء اختياري النفاذية يسمح بمرور المواد النافعة كالأملاح و الكلوكوز والأيونات والماء بينما يمنع مرور 
 النيتروجينية الضارة وكريات الدم والبروتينات.المواد 
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 ما أهم مشاكل استخدام الكلية الصناعية ؟

 انتقال الأمراض المعدية. -1
 استنفاذ وقت ا لمريض. -4
 في كل مكان إذا سافر المريض أو انتقل إلى مكان آخر.  عدم توفرها -3
 يجب أن يذهب للمشفى ليتلقى غسيل الكلية. -2
 للمريض وتسبب له مضايقات صحية مثل الغثيان ، الاستفراغ، الإرهاق.عملية الغسيل متعبة  -2
 .أقل كفاءة من الكلية العادية -6

 يضطر المريض للخضوع لغسيل الكلى من مرتين إلى ثلاث مرات أسبوعيا لمدة قد تزيد عن أربع ساعات. -7

 مرضية مختلفة مثل ترقق العظام وفقر الدم . أعراض -8

 

 ؟ ما المقصود بالكلية النقالة

، سيمكن المرضى من التحرك بحرية،  هي مشروع لصناعة كلية يمكن تعليقها بالحزام تعمل على تصفية الدم من السموم

ً ، والنوم حتى أثناء جلسات المعالجة   .وجهاز الكلية النقالة يسمح بغسل الكلية يوميا

 

 :ساعات ثلاث مرات في الأسبوع وتعتمد على 6-4تستمر جلسة الغسيل الكلوي من 

 وزن المريض. -1

 كفاءة جهاز الترشيح ) الكلية الصناعية (. -4

 سرعة سريان الدم في الكلية. -3

 تحتاج هذه العملية لممرضين ذوي كفاءة عالية.  -2
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 أسئلة الدرس

 قارن بين علاج تضيق شرايين القلب قديماً وقسطرة القلب حديثاً 

 حديثاً علاج تضيق شرايين القلب  قديماً علاج تضيق شرايين القلب  
 عملية القسطرة عملية القلب المفتوح

 موضعي تخديرتحتاج إلى  كامل تخديرتحتاج إلى 

 غير مؤلمة مؤلمة

 فتحة صغيرة جداً  شق كبير في الصدر

 قارن بين علاج الحصى في الكلية قديماً وحديثاً.

 حديثاً علاج الحصى  قديماً علاج الحصى 

 لا نحتاج لجرح المريض. سم ،وتخترق الكلية.1تفتح أربعة جروح صغيرة لا تتعدى 

يدوياً أو يدخل أنبوب طبي معدني إلى الكلية ويقوم الطبيب بتفتيتها 
 بالليزر.

 
 لا تحتاج إلى إدخال أي تقنيات داخل جسم المريض.

 

 لا نحتاج لتخدير. يحتاج المريض لتخدير كامل .

 يعود المريض لبيته في نفس اليوم. يبقى المريض في المشفى لمدة يوم بعد العملية.

 عدد فوائد التكنولوجيا في عملية قسطرة القلب؟

 تحديد مكان الإغلاق وحجمه. تكمن أهمية الكاميرا في - أ

 تستخدم الأشعة السينية في تصوير مكان إغلاق الشريان. - ب

 يتم نقل الصور من الكاميرا وعرضها عبر الحاسوب - ت

 يقوم البالون الموجود في نهاية أنبوب القسطرة بفتح الشريان وتثبيت شبكة تدعم الشريان وتمنع إغلاقه مجددا - ث

 .تمرة عبر التصوير بالأشعة السينيةتتدخل التكنولوجيا بالمتابعة المس - ج

 تحديد مدى تضيق الشرايين .  - ح
 تمكن الطبيب الأخصائي من وصف العلاج الدقيق للحالة. - خ
 تغني عن عملية القلب المفتوح.  - د

 تيت الحصى في الكلية؟ما أهمية تطور أجهزة تف

عفات جانبية ، وكذلك بدون تخذير عام ودون مع تطور الأجهزة أصبح ممكناً تحطيم حصى الكلى بسرعة وبطرق أسهل ، وبدون مضا
 جروح كبيرة تحتاج لوقت لشفائها .

 يتم استخدام الأشعة السينية والفوق صوتية لتحديد مكان الحصوة - أ

 يتم استخدام الموجات الصادمة في تفتيت الحصى - ب

 كيف تتخيل التطور الذي قد يحدث لأجهزة غسيل الكلى في المستقبل؟ 

 يحملها المريض وتقوم بعمل الكلية بشكل مستمرإنتاج كلية متنقلة 

 ما خطوات القسطرة كما هي مشار إليها بالصور الآتية ؟

 إدخال الأنبوب. -1
 نفخ البالون. -4
 تثبيت الداعمة. -3
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 أخلاقيات توظيف التكنولوجيا في الطب

 هي مبادئ يتم اكتسابها وتبنيها استناداً لقيم دينية وفلسفية وأخلاقية.اخلاقيات الطب :

 هي تطبيق لمبادئ اخلاقية يتم تجديدها بفضل التقدم السريع والهائل في التكنولوجيا الطبية .الأخلاقيات الطبية : 

 اذكر أهم القيم الأساسية التي يجب أخذها بعين الاعتبار في القضايا الأخلاقية الطبية ؟

 ريقة معالجته.الاستقلال الذاتي للمريض ، حيث أن للمريض الحق في اختيار أو رفض ط -1

العدالة والإنصاف والمساواة ، بحيث يتم الاهتمام بتوزيع الموادالصحية والعلاج للأمراض النادرة ، وتقرير من الذي يستحق أخذ  -4

 علاج ما.

 المعاملة الحسنة للمريض وبكامل الاهتمام. -3

 عدم الإيذاء. -2

 الحق في الكرامة للمريض. -2

 الصدق والأمانة. -6

 و اخضاع المريض للعلاج المكثف بلا أمل كأجهزة الإنعاش المكثف في حالة الموت السريري.هفي العلاج : التعنت

 

 أي الحالات الآتية تتعارض مع أخلاقيات الطب ؟ وما دور التكنولوجيا فيها ؟

 المكثف إن لم يكن هناك أمل في شفائه.مريض أوصى بعدم وضعه على أجهزة العلاج  -1
ً يوجد جدل طبي   .وقانوني واسع حول العالم على قضية ايقاف الأجهزة للشخص الميؤوس من شفاؤه كما أن ذلك محرم شرعا

 
 اخترع طبيب جهازاً جديد لعلاج أمراض القلب وأراد أن يجربه على مرضاه. -2

 لا يجب أن يجرب الطبيب أي علاج جديد على مرضاه إلا بموافقتهم وإلا إذا أثبت علمياً أنه ناجح ومفيد.

 
 هناك أنواع مختلفة من الأجهزة الطبية التي تؤدي نفس العلاج وبأسعار مختلفة. -3

سأوجه مريضي إلى العلاج الأرخص ثمناً إذا كان له نفس الفعالية وليس أخلاقياً أن ابتز المريض واقنعه بما أريد أنا لأكسب 
 مادياً أكثر.

 
 طبيب أجرى عملية لمريض ليس بحاجة إليها. -4

 أخلاقيات المهنة أن نجري للمريض أي إجراء لا يحتاجه.ليس من 

 
 استخدام جهاز التصوير لتشخيص مرض معين في الجنين من أجل إجهاضه. -5

يمنع استعمال تصوير طبي للمرأة الحامل ، لانه يؤثر على الجنين ، كما يمنع إجهاض الجنين شرعاً لأي سبب كان إلا إذا كان 
 هناك خطر على حياة الأم.

 
 حامل لم تخبر طبيب الأشعة السينية بأنها حامل قبل أخذ صورة لقدمها المكسورة.أم  -6

 يجب أن يسأل الطبيب قبل إجراء التصوير إذا كانت حامل أم لا ، وإلا فإنه مهمل في وظيفته.

 
مه طبيب % في إزالة الورم ، مقارنة بجهاز  أخر يستخد 111طبيب أوصى لأحد المرضى أن الجهاز الذي يستخدمه ناجع  -7

 آخر لنفس الغرض.
 لا يجوز للطبيب أن يسوق لنفسه  أو لأجهزته وإلا فإن ذلك يعتبر ابتزاز لمرضاه ، وتوجيه لهم نحو مصلحته الخاصة.
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 أسئلة الدرس

 هل يمكن للأخلاقيات الطبية الخاصة بتوظيف التكنولوجيا في الطب أن تتغير ؟ اعط أمثلة.

ويحترم الكرامة البشرية، مثل استخدام أجهزة الإنعاش المكثف في  ه ،المريض تصرفاً يتكيف مع وضعنعم ، حيث يتصرف الطبيب مع 

 الاستنساخ. –حالة الموت السريري 

 هل يجب وضع تشريع خاص لكل دولة بأخلاقيات الطب ، وكذلك بالنسبة لتوظيف التكنولوجيا في الطب ؟ لماذا ؟ وضح  بأمثلة؟

 أساسية مبادئ فيه روعيت نورمبارغ، تشريع سمي الطبي بالبحث خاص دولي تشريع وضع ولقد وانين عامة، لان التشريعات والقنعم

 من كفاءة و  البشري للكائن المحتمل النفع و المضرة عدم ترجيح و دراية عن الموافقة:  بالخصوص و قانونية و أخلاقية لمفاهيم تستجيب

 الجمعية أقرتها التي الأساسية المبادئ على جزئية تعديلات أدخلت مختلفة صكوك التشريع هذا عقبت و. الطبي البحث مسؤولية يتحمل

 التطور إلى و العلم من المزيد إلى متعطش اليوم الطبيب إن .مانيلا و طوكيو و بهلسنكي الصكوك هذه عن الإعلان تم و العالمية الطبية

 المس إلى يؤدي قد( التعطش) هذا في الإفراط أنه غير. المهني الأعلى المثال و طموحته و تكوينه مع تماشيا مشروع وهدف منطقي وهذا

 جاءت هنا من. الشاغل شغلنا المريض تجاه تصرفاتنا في و العميقة ميولاتنا في التفكير و النظر يكون أن يجب لذا. الإنسان كرامة من

 القيام و الأخلاقيات مجال في  مشاكل بحل مطالب الطبيب  و العلمي التقدم و التطور إحترام و  تتضمن وأخلاقية سلوك إستنباط ضرورة

 .السلطة في اللإفراط و التجاوزات كل أحيانا لتفادي الأخلاقيات تلك ضوابط خاصة و الطبية العلوم تقدم بين التوفيق تستوجب باختيارات

ضوابط تلك الأخلاقيات لتفادي أحيانا كل التجاوزات و الطبيب مطالب باختيارات تستوجب التوفيق بين تقدم العلوم الطبية و خاصة ف

 في السلطة. الإفراط

 كيف يمكن لتكنولوجيا زراعة الأعضاء أن تكون معضلة أخلاقية ؟ وضح إجابتك بأمثلة؟

استغلال جسم  فيما يعرف بتجارة الأعضاء البشرية حيث يتم زرع الأعضاء من المسائل التي قد تعرّض الفقراء لمخاطر صحية بالغة 
 .قد تتم بشكل قسريمثل شراء بعض الأعضاء أو سرقتها و الإنسان لأغراض تجارية

 كيف يمكن توظيف التكنولوجيا الطبية في تحقيق المبادئ الطبية الآتية :

 الاستقلال الذاتي للمريض -أ

أو الأمواج الصادمة( فمن حق المريض اختيار التقنية تفتيت الحصى تجرى باستخدام المنظار :(إذا كانت هناك عملية تجرى بطرق مختلفة مثل 

 المناسبة لعلاجه.

 العدالة والإنصاف والمساواة -ب

سبب من حق كل مريض إجراء الفحوصات والتحاليل المختبرية والإشعاعية بالعدل والانصاف والمساواة ،وأن لا يفرق بينهم في  الرعاية الطبية ب
 مراكزهم الاجتماعية.

 الحسنة للمريض المعاملة -ج

 على الطبيب أن يحُْسن الاستماع لشكوى المريض ويتفهَّم معاناته وأن يحُسن معاملته ويرفق به أثناء الفحص. 

 عدم الإيذاء -د

على تشخيص الأمراض باستخدام الأجهزة الطبية المتطورة تكنولوجيا يعطي معلومات دقيقة وكافية عن حالة المريض ويكون التدخل الجراحي بناءً 
 .ة لا تتطلَّبها حالته المرضيةيإضاف هذه المعلومات وبهدف التخفيف وعدم الايذاء.عدم إجراء فحوصات

  الحق في الكرامة للمريض. -هـ

 صدق والأمانة.ال -و

ي الصدق في إخبار المريض  من خلال الفحوصات والعينات المخبرية.المرضية  حالتهعن  على الطبيب أن يحرص على تحرِّّ
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 أسئلة الوحدة

 قارن بين استخدام المنظار لإزالة الحصى وتفتيت الحصى بواسطة الموجات الصادمة.) أجب بنفسك( 

 

 الأجهزة الطبية أحدث طفرة هائلة في التشخيص المبكر ، وعلاج الكثير من الأمراض. اعط امثلة على ذلك.أن التطور التقني الهائل في صناعة 

 .الكاميرا في عملية قسطرة القلب تعمل على تحديد مكان الإغلاق وحجمه 

 .تستخدم الأشعة السينية في تصوير مكان إغلاق الشريان 

 يتم نقل الصور من الكاميرا وعرضها عبر الحاسوب 

 يقوم البالون الموجود في نهاية أنبوب القسطرة بفتح الشريان وتثبيت شبكة تدعم الشريان وتمنع إغلاقه مجددا 

 تتدخل التكنولوجيا بالمتابعة المستمرة عبر التصوير بالأشعة السينية 

 التي تقوم بذلك. ابحث في الانترنت عن مراكز قسطرة القلب وغسيل الكلى وتفتييت الحصى في فلسطين. سمي بعض المراكز

  تفتيت الحصى –غسيل الكلى  –مستشفى الشفاء : قسطرة القلب 

 .مركز الحياة التخصصي بغزة : قسطرة القلب 

 مجمع فلسطين الطبي في رام الله : قسطرة القلب. 

 مركز الرنتيسي : غسيل الكلى. 

 ماذا يمكن ان يحدث للمريض لو لم تكن هناك عمليات قسطرة للقلب؟

  مما يعرض حياة المريض للخطر.جانبياً من الجهة المراد علاجها إجراء عملية القلب المفتوح من خلال شق الصدر 

 أكمل الفراغات الآتية:

 تفتيت الحصىوعملية  قسطرة القلبتم توظيف تكنولوجيا المنظار في إجراء عملية   -1

 المريض في اختيار أو رفض طريقة معالجته. حقالاستقلال الذاتي للمريض هو مبدأ من المبادئ الطبية ويعني  -2

مكن المرضى من التحرك بحرية، تسو هي مشروع لصناعة كلية يمكن تعليقها بالحزام تعمل على تصفية الدم من السمومالكلية النقالة هي  -3

ً ، والنوم حتى أثناء جلسات المعالجة   .وجهاز الكلية النقالة يسمح بغسل الكلية يوميا

 للعبارة الصحيحة وبلا للعبارة غير الصحيحة في كل مما يأتي مع التعليل:أحب بنعم 

 )×( يمكن لطبيب عام غير أخصائي أن يجري عملية قسطرة للقلب لمريض ما. -1

 لانها تحتاج إلى طبيب أخصائي بارع ذو خبرة في التعامل مع الأجهزة الطبية.

 

 ×( القسطرة التشخيصية يجب أن تتبعها قسطرة علاجية.) -2

 ليس بالضرورة لانه من الممكن ان تكون عملية التشخيص لاتحتاج الي علاج.

 

 ×(التكنولوجيا جعلت العلاج أسهل فلا داعي للمقولة " الوقاية خير من العلاج") -3

 بالرغم من تطور التكنولوجيا لا يوجد علاج مضمون للقضاء على المرض نهائياً في بعض الحالات.

 

 )/( تيت حصى اكثر من مرة.قد يحتاج المريض لعملية تف -4

 .في بعض الأحيان تعلق بعض الحصى الصغيرة وتؤدي الى انسداد الحالب مما يضطرنا الى محاولة تفتيتها مرة اخرى

 

  )/( يجب أن نتابع التطور في التكنولوجيا الطبية لخدمة المرضى. -2

 لمساعدة الأطباء على القيام بعملهم على أتم وجه. -

 الشفاء بشكل أسرع وأقل ألما.لمساعدة  المرضى على  -

 للمساعدة على تشخيص المرض. -
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 أسئلة إثرائية

 / ضع دائرة حول الإجابة الصحيحة :1س

 : التكنولوجيا توظيف فيها من العمليات الجراحية التي تجرى بواسطة -1

 .غسيل الكلية -أ

 قسطرة القلب. -ب

 تفتيت الحصى. -ج

 سبق.جميع ما  -د

 ترسبات دهنية تسمى بلاك على السطح الداخلي للشرايين ينتج عنها :تراكم  -4

 توسيع شرايين القلب. -أ

 ضيق شرايين القلب. -ب

 انسداد شرايين القلب. -ج

 ب أو ج -د

 من عيوب إجراء عملية القلب المفتوح : -3

 صعوبة تشخيص المرض. -أ

 تشكل خطر على حياة المريض. -ب

ً   -ج  أ ، ب معا

 ليس مما سبق.  -د

 أول من استطاع اكتشاف أسرار القلب هو العالم : -2

 فورسمان  -أ

 اندريه -ب

 وليام  -ج

 ديكنسون -د

 يمكن علاج ضيق شرايين القلب بواسطة : -2

 القسطرة التشخيصية. -أ

 القسطرة العلاجية. -ب

 المنظار. -ج

 الأمواج الصادمة. -د
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 بواسطة :يمكن اكتشاف مدى ضيق شرايين القلب  -6

 القسطرة التشخيصية. -أ

 القسطرة العلاجية. -ب

 المنظار. -ج

 الأمواج الصادمة. -د

 لمنع انسداد أو تضيق الشرايين مرة أخرى في عملية القسطرة يوضع : -7

 بالون. -أ

 كاميرا.  -ب

 دعامة. -ج

 .مواد سائلة ملونة -د

 تحتاج عملية القسطرة لإجرائها إلى : -8

 طبيب عام. -أ

 طبيب أخصائي. -ب

 طبيب أخصائي بارع.  -ج

 .طبيب غير أخصائي -د

 من فوائد التكنولوجيا في عملية قسطرة القلب: -1

 تغني عن القلب المفتوح. -أ

 تحديد مدى تضيق الشرايين.  -ب

 وصف العلاج بدقة. -ج

 جميع ما سبق. -د

 يين وتضيقها ما عدا:جميع ما يلي من التدابير الواجب اتخاذها للوقاية من تصلب الشرا -11

 الاقلاع عن التدخين. -أ

 التمارين الرياضية. -ب

 زيادة الوزن. -ج

 معالجة ضغط الدم. -د
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 يمكن تفتيت الحصى باستخدام : -11

 المنظار. -أ

 الموجات الصادمة . -ب

 أ، ب -ج

 قسطرة القلب. -د

 تقوم على أساس : باستخدام الموجات الصادمة عملية تفتيت الحصى -14

 ير المريض تخذير موضعي.دتخ -أ

 ير المريض تخذير كامل.تخد -ب

 ير.لا تحتاج إلى تخد -ج

 ليس مما سبق. -د

 إلى جرح المريض :لمعالجة المريض دون الحاجة   من التقنيات المستخدمة -13

 الأمواج الصادمة . -أ

 المنظار. -ب

 قسطرة القلب. -ج

 ليس مما ذكر. -د

 بدون منظار باستخدام :يمكن تحديد مكان الحصى  -12

 الالترا ساوند. -أ

 الأشعة فوق الصوتية. -ب

 الأشعة السينية. -ج

 جميع ما سبق. -د

 أفضل طرق علاج الفشل الكلوي هو : -12

 زراعة كلية. -أ

 غسيل الكلية. -ب

 الكلية النقالة. -ج

 ليس مما سبق. -د
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 وصلة تثبت بين الشريان والوريد في رسغ اليد : -16

 الديلزة. -أ

 أنبوب القسطرة. -ب

 الفسيتولا. -ج

 الأبرة. -د

 تستمر جلسة الغسيل الكلوي : -17

 .ساعات 6-2من  -أ

 .ساعات 2-3من  -ب

 .ساعات 2-2من  -ج

 .ساعات 2-4من  -د

 فصل المكونات الذائبة في أي محلول حول غشاء شبه منفذ كالسلوفان: -18

 الانتشار الغشائي. -أ

 الديلزة. -ب

 الفسيتولا. -ج

 التنقية. -د

 من القيم الأساسية التي يجب أخذها بعين الاعتبار في القضايا الطبية جميع ما يلي ما عدا: -11

 الاستقلال الذاتي للمريض. -أ

 الإيذاء. -ب

 المعاملة الحسنة. -ج

 العدالة والانصاف. -د

 اخضاع المريض للعلاج المكثف بلا أمل هو : -41

 العلاج.التعنت في  -أ

 الاستقلال الذاتي. -ب

 الإيذاء. -ج

 المعاملة الحسنة. -د
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 من المعضلات الأخلاقية في القضايا الطبية : -21

 زراعة الأعضاء. -أ

 الاستنساخ. -ب

 التعنت في العلاج. -ج

 جميع ما سبق. -د

 أمام العبارات الآتية :)×( / ضع إشارة )/( أو 2س

 ى انسداد وضيق الشرايين .تجمع الترسبات الدهنية يؤدي إل -1

 الأشعة السينية تستخدم لأخذ صور للشرايين الضيقة. -2

 أهمية الدعامة في نهاية أنبوب القسطرة توسيع الشريان المتضيق. -3

 يمكن علاج ضيق شرايين القلب باستخدام القسطرة التشخيصية. -4

 تساعد الكاميرا الطبيب على رؤية شرايين القلب الضيقة. -5

 دقيقة. 63 – 33تستمر عملية القسطرة من  -6

 تعتبر عملية القسطرة من العمليات المؤلمة. -7

 تحتاج عملية القسطرة لإجرائها إلى طبيب أخصائي بارع ذو خبرة. -8

 تجرى عملية القسطرة والمريض تحت تأثير المخدر العام. -9

 من الطرق المستخدمة لتفتيت الحصى الموجات الصادمة. -13

 تستخدم الالترا ساوند لتحديد مكان الحصى في الكلى. -11

 تفتيت الحصى بالموجات الصادمة يحتاج إلى اربع جروح وتخدير موضعي. -12

 تسمى عملية غسيل الكلى بعملية الديلزة. -13

 .الغذائي ينجم الفشل الكلوي عن التراكم البطيء للفضلات مثل البولينا والأملاح والمياه الناتجة عن الأيض -14

 تعد زراعة كلية يتلقاها المريض من متبرع الطريقة الأفضل لعلاج الفشل الكلوي. -15

 الديلزة وصلة تثبت بين الشريان والوريد في رسغ اليد. -16

 ساعات وتتكر ثلاث مرات اسبوعياً. 6-4تستمر جلسة الغسيل الكلوي من  -17

 في اختيار أو رفض طريقة معالجته. الاستقلال الذاتي للمريض هو أن للمريض الحق -18

 

 / اكتب المصطلح الطبي المناسب للعبارات الآتية :3س

 . في الشرايين التاجية الانسدادلتشخيص وعلاج الضيق أو )                       ( هي عملية  -1

 تجاويف الجسم .)                       ( كاميرا متصلة بأنبوب صلب أو مرن يتم  إدخاله في أحد  -2
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لإبقاء الشريان  الأحيان توضع دعامة معدنية هي قسطرة يتم خلالها توسعة للشريان التاجي بالبالون وفي معظم)                       (  -3

 .مفتوحا

أمراض  التي سمحت باكتشاف الكثير من القسطرة لتطويره بجائزة نوبل في الطب فائز ألماني هو طبيب)                       (  -4

 .القلب

هي موجات موجّهة نحو الحصاة أو الحُصيات فتقوم بتدميرها وتحويلها إلى "رمال" ناعمة  يتخلص منها )                       (  -5

 .الجسم عن طريق البول  

 .الفشل الكلوي لمريض  لزراعتها من شخصنقل كلية متبرعة يتم فيها هي عملية جراحية )                       (  -6

خدام )                       ( هي العملية الاصطناعية التي يتم من خلالها تنقية الدم من الفضلات والمواد السامة والأملاح الزائدة باست -7

 جهاز خارجي يشابه الكلية البشرية في مبدأ عمله .

 ا بين الشريان والوريد في رسغ اليد لتوصيل دم المريض بجهاز الغسيل الكلوي.)                       ( وصلة يتم تثبيته  -8

 .وفلسفية وأخلاقية ةمبادئ يتم اكتسابها وتبنيها استناداً لقيم ديني)                       (  -9

 ي.لسريرافي حالة الموت  المكثف استخدام أجهزة الإنعاشمثل ف ثإخضاع المريض للعلاج المك)                       (  -13

 

 

 

http://www.marefa.org/index.php/%D8%AC%D8%A7%D8%A6%D8%B2%D8%A9_%D9%86%D9%88%D8%A8%D9%84_%D9%81%D9%8A_%D8%A7%D9%84%D9%81%D8%B3%D9%8A%D9%88%D9%84%D9%88%D8%AC%D9%8A%D8%A7_%D8%A3%D9%88_%D8%A7%D9%84%D8%B7%D8%A8
http://www.marefa.org/index.php/%D8%AC%D8%A7%D8%A6%D8%B2%D8%A9_%D9%86%D9%88%D8%A8%D9%84_%D9%81%D9%8A_%D8%A7%D9%84%D9%81%D8%B3%D9%8A%D9%88%D9%84%D9%88%D8%AC%D9%8A%D8%A7_%D8%A3%D9%88_%D8%A7%D9%84%D8%B7%D8%A8
http://www.marefa.org/index.php?title=%D9%82%D8%B3%D8%B7%D8%B1%D8%A9&action=edit&redlink=1
http://www.marefa.org/index.php?title=%D9%82%D8%B3%D8%B7%D8%B1%D8%A9&action=edit&redlink=1
http://www.marefa.org/index.php/%D8%A3%D9%85%D8%B1%D8%A7%D8%B6_%D8%A7%D9%84%D9%82%D9%84%D8%A8
http://www.marefa.org/index.php/%D8%A3%D9%85%D8%B1%D8%A7%D8%B6_%D8%A7%D9%84%D9%82%D9%84%D8%A8
http://www.marefa.org/index.php/%D8%A3%D9%85%D8%B1%D8%A7%D8%B6_%D8%A7%D9%84%D9%82%D9%84%D8%A8
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 حل أسئلة الوحدة الثانية

 الكهرباء من حولنا

 شبكة الكهرباء: الدرس الأول 

 ما نوع التيار الذي يصل الى بيوتنا؟ -1

 متناوب     

 لماذا رفض اديسون الاستثمار بافكار تسلا حول التيار المتاوب ؟ -2

 اديسون كان له مشاريع ربحية مع التيار المستمرلان     

 صف باختصار الية عمل محطة التوليد التي تعمل بالفحم الحجري  -3

الفحم الحجري : يتم تسخين المار ليندفع البخار الى مراوح ليديرها و التي بقوم بإدارة ملف داخل     

  مغناطيس 

 يعود مرة أخرى الى الخزان لتوليد الكهرباء بحيث البخار الصاعد يتكاثف و     

 ما افضل طريقة لتوليد الكهرباء في فلسطين ؟ -4

 الطاقة الشمسية لانها رخيصة و نظيفة    

 الكهرباء في المنزل:الدرس الثاني 

 من يقوم بتحضير خارطة التمديدات الكهربائية في المنزل؟ و ما مسؤوليته ؟ -1

 المهندس و مسؤوليته المتابعة و الاشراف    

 صف بالرسم الية توصيل المفتاح المفرد مع المصباح و علبة التجميع؟ -2

 
 لماذا يوجد ثلاث اسلاك في المقبس و ما وظيفة كل منها؟ -3

 لتشغيل الأجهزة و هي الحار "بني" و المتعادل "اسود" و الأرضي"اصفر"     

 طاذا اردنا تركيب ابريز و بجانبه مفتاح انارة لمصباح في السقف ارسم المخط -4

 



 مدرسة عبد الله صيام لبنين        اعداد / أ.حسام شاهين                                                               

 

2 

 

 الأمان و ترشيد الاستهلاك :الدرس الثالث

كيلو وات/ساعة و  1.1قرش و قمت بشراء جلاية  11كم تكون قيمة الفاتورة اذا كان ثمن الكيلو  -1

 ساعات يوميا المدة اسبوع؟ 1عملت لمدة 
 قرش 177.1= 7×1×11×1.1الفاتورة = 

 فراغات بين الأشياء من وسائل الترشيد لماذا يعتبر عدم ملء الثلاجة و ترك -2
 حتى تتوزع البرودة بسرعة و تقوم الثيرموستات بفصل الثلاجة

 علل: -3
 اليدان المبلولتان والأرض الرطبة تساعد على التكهرب

 لان النماء موصل للكهرباء

 عند وصل أجهزة كثيرة على نفس المقبس يزيد احتمال حدوث الحرائق

 الى سخونة على الاسلاكلان الحمل الزائد يؤدي 

 المصباح الكهربي القديم يستهلك طتاقة اكثر

 لأنه يعتمد على توهج حراري لسلك التنجستن

 

 

 أسئلة الوحدة

 ما الفرق بين التيار المباشر و المتردد؟

 التيار المتناوب التيار المستمر المقارنة

 نيقولا تسلا توماس اديسون المكتشف

 كبيرة ضعيفة الفاعلية

 للبيوت في البطاريات الاستخدام

يتم فقده على مسافات  السلبيات
 بعيدة

 خطير

يمكن توصيله لمسافات  قلة الخطر الايجابيات
 بعيدة

 

 ارسم مخطط لتوصيل مفتاح الدرج و اشرح بلغتك الية عمله ؟
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 اشرح بلغتك مفهوم الطاقة الكهربية و كيف يتم احتسابها؟

 هي ما يستهله الجهاز خلال فترة من الزمن 

 الزمن×الطاقة = القدرة

 علل:

 ننظف السخان الكهربي من الترسبات القديمة كل عام قبل فصل الشتاء

 لان الترسبات الملحية تضعف القدرة على التسخين

 ابعاد الثلاجة عن المصادر الحرارية الموجودة في المطبخ

 حتى يتم التبريد بشكل أفضل

 وجد ثلاث اسلاك في المقبس الكهربيي

 الاول بني للحار و الثاني اسود للمتعادل و الثالث اصفر للارضي

 انتعال حذاء مطاطي سميك يزيد مقاومة الجسم و يخفف الصدمة

 للعزل بين الجسم و الارض

 



 1 ( اعداد الاستاذ / سلام مهدي  الفصل الثانيللصف السابع )  كتاب التكنولوجيا حل اسئلة 

 

 اجابات اسئلة و تدريبات كتاب

 التكنولوجيا

 الفصل الثاني 

السابع للصف   

 اعداد الاستاذ سلام جواد مهدي

 

 

 

 

 

 

 

 



 2 ( اعداد الاستاذ / سلام مهدي  الفصل الثانيللصف السابع )  كتاب التكنولوجيا حل اسئلة 

 

 حل اسئلة كتاب التكنولوجيا للصف السابع ) فصل ثاني (

 الوحده الثالثة / تكنولوجيا المعلومات و الاتصالات 

 (  94اسئلة الحاسوب يحاكي عقل الانسان ) صفحه 

 ما المقصود بالبرنامج المخزن في الذاكرة ؟ و ما هي مكونات البرنامج ؟  .1
  وم بفتح ل عليه كان تقلكي يعم باستدعاه) تشغيله (  لمستخدمقوم االبرنامج المخزن في الذاكرة  يقصد به هو البرنامج الذي

شكل و يصبح برنامج الورد مخزن بو في هذه الحالة يقوم الحاسوب باستدعاه من الذاكرة الدائمه الي الذاكرة المؤقته  برنامج الورد
 RAMمؤقت علي الذاكرة 

  من البيانات ) نص + صوت + صورة + ارقام ( و المعلومات و التعليمات التي تحول البيانات الي معلومات  و يتكون البرنامج  
 ما الفرق بين البيانات و المعلومات و التعليمات ؟ اذكر أمثلة توضح الفرق  .2

 مة الطالب البيانات : هي المادة الخامه التي تبني منها المعلومات بعد المعالجة : مثل اسم الطالب و علا 
  المعلومات : هي بيانات تم معالجتها و اعدادها لتصبح ذات معني للمستخدم : مثل معدل الطالب و اعلي علامه 
  التعليمات : هي الاوامر المطلوب تنفيذها  لكي يتم معالجة البيانات 

 ما هي مراحل تنفيذ التعليمة داخل الحاسوب ؟  .3
 . نقل النتيجة الي الذاكرة 4     . تنفيذ التعليمه3      . تحليل التعليمية2 مرحلة الاحضار    .1

 العوامل الرئيسية التي تحدد سرعة المعالجة في جهاز الحاسوب :  .9
  سعه الذاكرة الرئيسية. 3     سرعة خطوط النقل. 2    سرعة المعالج  .1

  المؤقتهالي الذاكرة              الدائمهيتم تحميل البرنامج عند تشغيلة من الذاكرة      .5
 

 (  59) صفحه  نظام التشغيلاسئلة 

 صنف برمجيات الحاسوب مع ذكر مثالا لكل صنف  . .1
  Androidو الاندرويد   Unixو اليونكس    Linuxبرمجيات مفتوحه المصدر  :  مثل : الينكس .1
  Macو نظام الماكنتوش  windows  برمجيات تجارية ربحية  : نظام ويندوز  .2

 ما هي مهام نظام التشغيل ؟ و اذكر مثالا لكل مهمه ؟  .2
 وسيط بين الجهاز و المستخدم  مثل نظام التشغيل الرسومية الويندوز  حيث تسهل للمستخدم التعامل مع الحاسوب   .1
 توفر بيئة لتشغيل البرمجيات المختلفة  مثل تشغيل برنامج الورد علي نظام التشغيل الويندوز  .2
  الادخال و الاخراج مثل  الطباعة علي الطابعة بواسطة نظام التشغيل التحكم في وحدات .3
 التحكم في مسار البيانات مثل نقل البيانات الي القرص الثابت و الذاكرة الخارجية الفلاش ميموري  .4
 التحكم في وحدات الذاكرة و المعالجة  مثل اصدار الاوامر الي المعالج ليكي نفذ مهام معينه قبل الاخري  .5

 اذكر أمثلة لنظم تشغيل :  .3
o  : ميكروسوفت  الشركة المصنعه:    جميع الاصدارات الاصدار:        ميكروسوفت ويندوز  تجارية 
o  ) لا توجد شركة محدده  الشركة المصنعه :     جميع الاصدارات الاصدار:     لينكس:  مجانية ) مفتوحه المصدر  
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 (  54) صفحه  يترجم افكارنا اسئلة الحاسوب 

  كالجافا و الفيجول بيسك البرمجة لغات من بلغة المكتوبة والتعليمات الأوامرهو عبارة عن ما البرنامج المصدري ؟  .1
 لغة الآلة الي البرنامج    المكتوبة بلغات البرمجة يقوم المترجم بتحويل البرنامج  .2
 اذكر لغة برمجة تستخدم في كل مما يأتي :  .3

  تصميم صفحات الانترنتHTML  +PHP    +ASP 
   تصميم الالعابScratch _ Small Basic 
  تصميم تطبيقات الهاتف المحمولandroid 

 ما هي لغة الالة ؟ و كيف يتم تحويل البرنامج المصدري الي برنامج مكتوب بلغة الآله ؟  .9
  و هي اللغة التي يفهما الحاسوب و بناءا عليها يقوم بمهامه  0,  1 لغة الالة : هو البرنامج المكتوب باللغة الثنائية 
  يتم الحصول علية من خلال المترجم في لغات البرمجة التي تقوم بتحويل البرنامج المصدري الي برنامج مكتوب لغة الالة 

 اقترح أية مسألة ) لعبة , قصة ( و قم بتطبيقها باستخدام احدي لغات البرمجة ؟    .5
  تطبيق بواسطة برنامج الفيجول بيسك بناء 
  بناء لعبة اطفال بواسطة برنامج سكراتشScratch  

 (  06) صفحه  الوحدة  اسئلة 

 هل يمكن تشغيل البرمجيات بدون وجود نظام تشغيل ؟ و لماذا ؟  .1
 ة حاسوب لا يفهم الا لغلا يمكن تشغيل برمجيات بدون وجود نظام تشغيل . و ذلك لان البرمجيات قريبة من لغة الانسان و ال

 الالة وكان لابد ان يكون نظام تشغيل يعتبر كوسيط بين الانسان و الحاسوب ليسهل التعامل مع الحاسوب
 لماذا تزداد سرعة المعالج كلما ازدات سعة الذاكرة الرئيسية في الحاسوب ؟  .2

  كلما ازدادت سعة الذاكرة الرئيسية , فانها بذلك تسمح لعدد اكبر من البرامج ان تعمل علي الحاسوب 
 و تنفيذ عدد اكبر من التعليمات و الاوامر 

 صنف البرامج التالية الي برامج تطبيقية , نظم تشغيل , لغات برمجة و حدد نوع البرنامج هل مجاني ام تجاري  .3
 تجاري   -مجاني  النوع اسم البرمجية

 تجاري  نظام تشغيل نظام ويندوز 
 تجاري  برامج تطبيقية Open Officeحزمه اوفس 

 تجاري  برامج تطبيقية Auto CADبرنامج 
 مجاني برامج تطبيقية برنامج اكسبلورر

 مجاني برامج تطبيقية جوجل كروم
 تجاري  لغة برمجة فيجوال بيسك

 مجاني لغة برمجة برنامج سكراتش
 مجاني لغة برمجة لغة توسيم الصفحات الانترنت 

 
 السؤال الرابع ) جزء عملي ( و يجب علي الطالب ان يتعرف انواع امتداد الملفات و التفريق بين المجلد و الملف  .9

 و ان يتعرف الطالب علي كيفية معرفة حجم الملف 
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  الثورة الخضراء/  الرابعة الوحده 

 

 (  04) صفحه  الثورة الخضراء التكنولوجيا محرك اسئلة 

 يعتبر التبغ مبيد حشري . ناقش هذه العبارة . .1
  ) هو محلول سام جدا و فعال ضد طائفة كبيرة من الحشرات. كان هذا المحلول أحد يتم استخراج النيكوتين من التبغ ) الدخان

ة لأيام بأشكال عديدة. يأتي النيكوتين من أوراق نبتأهم المبيدات الحشرية في أواخر القرن التاسع عشر, و لا يزال يُستخدم هذه ا
تخترق جلد تلك الحشرات التي تثقب سطح النبات و تمتص العُصارة, مثل  و التي المبيدات السامّة بالإحتكاك و هو من  .التبغ 
 المنّ 

 لماذا سميت الثورة الخضراء بهذا الاسم ؟  .2
  سميت بهذا الاسم لتمييزها عن الثورات السياسية التي حدث في تلك الفتره و لعبت التكنولوجيا الحديث و العلوم الاخري في تطوير

حسين اداء النباتات و جعلها علي طوال السنه و انتاج مبيدات حشرية قادرة علي الفتك بالافات و الحشرات و انتاج الاسمده تو 
 مه ري اتوماتيكية متطورة و هذه الثورة حدت من المجاعات التي كانت تحدث في العالم.و اعتماد انظالصناعية 

 كيف استطاع العالم بورلاغ التغلب علي مشكلة تداعي القمح ؟  .3
  فام بتطوير اصناف خليطة من اصناف يابانية قصيرة مع الاصناف الامريكية من خلال عملية تسمي التهجين 

 الصفات الجيدة لصنفين للحصول علي صنف ثالث يحميل مميزات الصنفين السابقين و التي تعني الاستفاده من 
  و بهذا الانجاز العلمي استطاع العالم الحد من المجاعات من خلال زيادة الانتاج النباتي و حصل العالم علي جائزة نوبل للسلام  

 عدد محركات الثورة الخضراء ؟  .9
 . استخدام المبيدات الحشرية  3  . اساليب الري الحديثة و المتطورة 2 الاسمدة صناعة  .1

 يقول صديق لك : لو أننا بقينا نزرع كما زرع اجددنا لكنا في أحسن حال , و لما عرفنا امراض النباتات . ماذا تقول له ؟  .5
  لو بقينا كما يزرع اجدادنا لما كنا نجد اصناف الشتاء خلال موسم الصيف و العكس 
 كذلك لكان الانتاج النباتي علي مستوي العالم ضئيل و لحدث مجاعات عالمية   و 

 
 (  06) صفحه  المبيدات كمنتج تكنولوجي لحماية النباتات اسئلة 

 ما المقصود بالمبيد ؟  .1
 . اي مادة تستعمل لقتل الافات الزراعية او طردها . و قد تكون كيمائية او مصنعة 

 اجزاءها ووظيفة كل جزء منها ؟ارسم الة رش يدوية و بين  .2
 
 

 اذكر ثلاثة من طرق استعمال المبيدات و بين كيف يمكن اضافتها للبناتات ؟ .3
 . التضبيب في الهواء ) تحويل المبيد الي غاز ( 4 . الاضافة الي الماء 3. الرش علي الاوراق   2التعفير علي الحبوب    .1

 كتب علي بطاقة البيان في احدي المبيدات ان فتره الامان ثلاثة شهور ؟ هل يمكن استعمال هذا المبيد في نبات الخيار ؟ لماذا ؟  .9
  .. لا يمكن استعمال هذا المبيد لانه ياخذ فتره طويلة لقطف الثمره 
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 (  46) صفحه  الماء نبض الارض و عماد الزراعة  اسئلة 

 ما المقصود بالري ؟  .1
 . هو عملية اضافة المياة للنباتات المزروعة بهدف توفير احتياجاتها في الوقت المناسب و بالكمية المناسبة 

 عدد انظمه الري ؟ .2
 .3      . الري المضغوط 2  الري السطحي  .1

 ما الفرق بين الري بالرشاشات و الري بالتنقيط ؟ .3
 الري بالرشاشات  .1

  اسلوب لري النباتات يحاكي المطر و يعتمد علي مبدأ ضغط المياة هو  . 
 الري بالتنقيط :  .2

  و مبدأ عملها يعتمد علي تشتيت الضغط الموجود داخل انبوب الرى بحيث تخرج  المياة توفيرا لهو اكثر الاساليب انتشارا
 المياة علي شكل نقاط و بمعدل ثابت و دون ضغط يؤدي الي حفر التربة .  

 ما مميزات الري الحديثة ؟  .9
 . آلية تعتمد علي حساسات لعملها و مؤقت لتوقيفها 3 . وصول المياة لجميع النباتات 2 تقليل كمية المياة المستهلكة   .1

 ما أجزاء شبكة الري الحديث ؟  .5
 حاسوب مبسط يستعمل لتوقيت الري  .1
 جهاز مؤقت ميكانيكي  .2
 التربة  جهاز الشد الرطوبي يقيس مستوي الرطوبة في .3
 مجسات لتحسس مستوي الرطوبة  .4
 الزراعة بدون تربة لتقليل الامراض و توفير المياة .  .5

 (  46) صفحه  الوحدة  اسئلة 

 تتبع التطور التاريخي للثورة الخضراء مبينا محركاتها الأساسية ؟  .1
 ين  الذي قام بدورة من الاستفاده من صنف كانت الهند  مع بداية الستينيات علي حافة المجاعة فاستعانت بالعالم نورمان بورلاغ

 6قمح تحميل مواصفات جيدة لانتاج صنف جديد ثالث يحمل مميزات الصنفين السابقين  مما ادي الي زيادة انتاج القمح 
 اضعاف . 10اضعاف و الارز الي 

 عدد ثلاثا من البلدات و القري الفلسطينية التي شهدت تطور الزراعة تاريخيا .  .2
 . طوباس6      سفارين .5    عطية راس .4   . قرية أربع3  عين سينيا. 2 بيت لاهيا  .1

 باستعمال احد برامج الحاسوب , ارسم مخططا عاما لشبكة ري بالتنقيط و بين اجزاءها  .3
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 كيف تعمل النقاطة في انابيب الري ؟  .9
  و مبدأ عملها يعتمد علي تشتيت الضغط الموجود داخل انبوب الرى بحيث تخرج المياة  المياة توفيرا لهو اكثر الاساليب انتشارا

 علي شكل نقاط و بمعدل ثابت و دون ضغط يؤدي الي حفر التربة .  
 علل :  .5

 عند شراء بذور الخضار للزراعة نجدها ملونة . .1
 مراض الجذور . هذا لون احد انواع المبيدات التي رشت علي البذور لحمايتها من الافات و ا  

 نحتاج الي تغطية اجزاء النبات السفلية بالمبيد .  .2
 قام بورلاغ بتحسين نبات القمح .  .3

  للحصول علي نوع جديد من انواع القمح لانتاجية عالية بمعني قام بمضاعفة انتاج القمح 
 

 من هي راشيل كاروسنت ؟ و وكيف ساهمت في الثورة الخضراء ؟  .0
تعد  في كتابها )الربيع الصامت( والتي قالت فيه أن العصافير لمكتبت  حياء بحرية وكاتبة علمية أمريكيةالمة أعراشيل كارسون" "

تزقزق والبلابل لم تعد تغرد في إشارة لاختفاء الطيور بسبب استخدام المبيدات ومن هنا بدأ العالم يلحظ خطورة المبيدات وبدأت 
 .الغذاء ودة إلى الطبيعة في إنتاجالعالم تحذر من استخدام المبيدات وتطالب بالع جماعات البيئة في التكون في مناطق كثيرة من

 اكمل الفراغات الاتية : .7
التي تتسبب بأضرار بالغة   وتنويدــلنيونكا  neonicotinoids المبيدات المنتمية لمجموعة اول مبيد تم منعه عالميا هو : .1

 .للجهاز العصبي في الحشرات والإنسان
 يوم حتي يقل تركيز المبيد الحشري  14 – 7هي الفتره الزمنية التي لا يسمح بها قطف ثمار النباتات و تتراوح ما بين فتره الامان هي :  .2
   امريكيةو جنسيته    نورمان بورلاغرائد الثورة الخضراء هو العالم  .3
 الاضافة  تسمي عملية اضافة المبيد الي جذور النبات بـ  .4

 

 


